

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII

Núm. 8.240

Segunda Época

Jueves 24 de Enero de 1935

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Hodie mihi, cras tibi

Apenas hace cuatro meses que gobernaban en Cataluña los hombres de la «esquerda», y ha bastado ese brevísimo período de tiempo, para que las circunstancias le hayan convertido de perseguidores en perseguidos, si bien existe la diferencia en contra de ellos, de que ellos perseguían en nombre de la arbitrariedad y ahora son perseguidos en nombre de la justicia.

Existe un aforismo latino muy expresivo respecto a este particular: «Hodie mihi, cras tibi», hoy para mí, mañana para ti. La izquierda catalana se había olvidado de este aforismo, y hoy lo ha tenido que aprender prácticamente. Recordamos ahora esto al efecto de que hace unos días viene publicando «La Humanitat», que es su órgano en la prensa, unas listas de suscripción a favor de sus amigos presos, y hace cuatro meses los tradicionalistas y las derechas, los que, por culpa suya, se veían obligados a publicar otras listas análogas, aunque ahora, como hemos indicado, ellos no las publican por culpa de las derechas, sino por propios pecados.

Es una pequeña lección de la vida que no está mal que aprendan los que cuando ejercieron el poder, lo hicieron como el Segismundo de «La vida es sueño» en su primera etapa, dando únicamente rienda suelta a su soberbia y no acordándose de que aquello se podía acabar, y de que forzosamente se tenía que acabar muy pronto dada la intemperancia y el desacierto con que lo ejercían.

Si ahora volvieran a gobernar—y Dios no lo permita—es probable que algo hubieran aprendido, más si no fuese así por para ellos.

Quien ejerce el poder no debe nunca abusar de la fuerza que la sociedad, como mandataria de la Providencia, ha puesto en sus manos, porque la fuerza no le ha sido concedida para él ni para su provecho, sino únicamente para los gobernados que la han menester y para el provecho general de la sociedad.

Es seguro, que si la izquierda catalana, y lo mismo pudiéramos decir de todas las izquierdas españolas, hubieran tenido ese verdadero concepto de la fuerza, y no la hubieran empleado mal, no tendrían ahora presos que atender, ni las derechas los hubieran tenido mientras ellas mandaban.

No nos quisieron creer a nosotros que en cierta ocasión les dijimos, con leal advertencia: «¡Quién sabe quienes serán los presos de mañana!», y ahora han tenido que aprenderlo, corriendo el tiempo, a expensas de su pellejo.

Todas las máximas cristianas tienen un fundamento ciertamente práctico y social, además del moral, o precativo moral, porque es social y práctico. No quieras para otro lo que no quieras para tí, dice el cristianismo, y el hoy para mí y mañana para tí es una confirmación real de la máxima. Aquello que hoy quieras para los otros sin quererlo para tí, será mañana tu expiación y tu tormento, lloviendo sobre tu cabeza.

El Segismundo de Calderón de la Barca, así lo aprendió en la breve jornada de un sueño, y después de haberse producido con soberbia en la primera ocasión en que gozó de poder, se produjo en las sucesivas con caridad y prudencia haciendo perdurable el poder que con soberbia, fué únicamente efímero.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Poca cosa dió de sí la jornada de ayer. Pongamos suma y síguese en lo que al tiempo se refiere, que suma fresco y síguese húmedo.

De los centros oficiales destacamos el disgusto que ayer proporcionó al señor Alemán la desestimación de las tarifas sobre de carga y descarga de mercancías en las que el alcalde cifra sus más cálidas esperanzas para salir a flote.

Ahora, por lo que se ve, el bache hasta que se puedan ir cobrando otros impuestos, va a necesitar un autogiro Cierva.

Por lo demás, el mutismo impenetrable es prueba de que todo está tranquilo, al exterior por lo menos.

De la provincia nos llegaron informes sobre las consecuencias de la lluvia a torrentes y la nieve a toneladas que han causado algunos daños, aunque sean mucho mayores los beneficios.

De Madrid: que se posesionó el señor Abad Conde, nuevo marino de la nave gubernamental y que se renovaron las tareas parlamentarias con un testimonio sobre los alijos de armas, del que no tendría nada de particular resultara que nadie las siguió sino que vinieron por su propio pie. Cosas más extrañas hemos visto.

De la alcaldía

El alcalde dijo ayer a los periodistas que le habían visitado varios propietarios de terrenos enclavados en el trezado del camino de ronda, para interesarle gestione el pago de las expropiaciones que se les han hecho.

Anunció que hoy se comenzará a pagar al personal. Volvió el señor Alemán a ocuparse del problema de la limpieza de la ciudad, y dijo que precisaba hablar claro

y en serio sobre el asunto, pues de los cincuenta operarios de la Policía Urbana con que cuenta el Municipio, diariamente franquean siete y hay además cerca de veinte entre inútiles, enfermos y dados de baja por otras razones.

Por otra parte, cree que el vecindario es el primer interesado en colaborar en la limpieza de las calles, y sobre ello se propone adoptar medidas de rigor.

Anunció que el sábado marchará a Madrid en unión de los comisionados paraderos para gestionar el anticipo de diez millones de pesetas, y aprovechará el viaje para resolver en la capital de España diversas cuestiones de interés para el Ayuntamiento.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital. Presión media del día. 768.8 Temperatura máxima. 13.8 Idem mínima. 6.6 Idem media. 10.2 Idem máxima al Sol. 17.4 Humedad relativa media. 69 Evaporación en 24 horas. 1.5 Lluvia en 24 horas. 0.0 Viento dominante. N.E. Fuerza en metros por segundo. 5 Nubosidad. casi despejado

Estado general atmosférico del día 23 de Enero a las siete horas.

Disminuye ligeramente en extensión el anticiclón del Atlántico, que tiene su centro al Suroeste de Irlanda.

El centro de las presiones bajas del Mediterráneo se coloca entre Sicilia y la costa de África.

Aumenta la fuerza del viento en Escocia.

Continúa el cielo cubierto ed todo el Archipiélago Inglés y es grande la nubosidad en Francia y en Europa Central.

La temperatura máxima de ayer fué de 17 grados en Huelva y la mínima de 7 grados bajo cero en Avila y Cuenca.

En Madrid, la máxima fué de 6.2 grados y la mínima de 1.8 grados bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 24 a las siete horas: Cantabria y Galicia cielo cubierto y algunas lluvias.

Cataluña, Levante, Baleares y Sureste, vientos del Norte y cielo nuboso.

Temporal del Norte en el Mar Báltico.

Resto de España, buen tiempo de cielo con pocas nubes.

Levante flojo en el Estrecho de Gibraltar.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 31.

Los que viajan

Ha regresado a Madrid el ingeniero industrial don Julio de Basarán y Jáuregui.

Las tarifas desestimadas

Ayer le fué comunicada al alcalde la resolución del Delegado de Hacienda que desestima las tarifas propuestas por el Ayuntamiento sobre carga y descarga de mercancías.

Intereses de Almería

Como terminación de las gestiones realizadas por los diputados a Cortes de la CEDA por la provincia, en relación con la comisión que ha de estudiar el plan general de aprovechamiento de aguas superficiales y subterráneas, en el día de ayer quedó hecho el nombramiento del ingeniero de caminos don Enrique Gómez, con cuyo nombramiento ha quedado completa la comisión que inmediatamente comenzará sus trabajos, que tanta importancia tienen para la provincia.

ORO VIEJO

Copiamos del «Boletín Oficial del Obispaño»: La revolución del mes de Octubre pasado, con todas sus consecuencias y prohibiciones, fué impedimento para celebrar la Semana Catequística como se tenía anunciado.

Ahora, en mejor coyuntura, y hallándose entre nosotros nuestro Reverendísimo Prelado, el Excmo. señor Administrador Apostólico, está acordado celebrar dicha Semana en los días 4 al 9 de Febrero próximo, lunes a sábado.

En ella tomarán parte Catequistas seculares y Sacerdotes instructores. Los actos constarán de una Lección práctica, y una Instrucción sobre elementos necesarios en toda Catequesis. Las Lecciones estarán a cargo de catequistas y las Instrucciones se darán por sacerdotes. Se solemnizarán con cánticos sagrados.

Tendrán lugar en la Santa Iglesia Catedral a las cuatro y media de la tarde.

Lo que se hace público para conocimiento de todos, y de orden de Excmo. Rvdmo. Almería 15 de Enero de 1935.

Los dirigentes socialistas han desaparecido con el dinero que daban los pobres obreros para socorros mutuos y cajas de resistencia

Los dirigentes socialistas han robado más de seis millones de pesetas a los trabajadores

POR TELÉGRAFO

En Instrucción Pública

La instalación del Colegio de sordomudos

Madrid, 23.—El señor Duale ha manifestado a los periodistas que se ocupa de la instalación del Colegio de sordomudos que es urgente pues esos desgraciados llevan tres años sin enseñanza, y eso tiene que terminar.

Además fueron desposeídos de su colegio sin razón alguna.

También se ocupa el ministro de los libros españoles en el extranjero a fin de evitar las explotaciones que se hacen en América.

Por último dijo que está redactando un decreto por el que se exime este año a los alumnos libres de hacer examen de ingreso en las facultades.

En Arboles

Un joven herido de gravedad

Al dispararse un arma

En el cortijo denominado «Cañada de los Martínez», sito en Arboles, ocurrió un desgraciado accidente del que resultó herido grave el joven de catorce años Diego Oller Oller.

Este cogió una pistola que se hallaba en la casa y desconociendo su manejo se puso a examinarla.

Tuvo la fatalidad que el arma se le disparara cuando la aproximó al cuerpo.

Trasladado al Hospital Provincial se le apreció por el personal de guardia una herida por arma de fuego con orificio de entrada por la línea media de la región puviana y de salida por la región infraumbilical, así como también la rotura de la vejiga.

Su pronóstico es gravísimo. Quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

POR TELÉGRAFO

Toma posesión el nuevo ministro de Marina

Discursos de los señores Rocha y Abad Conde

Madrid, 23.—En el salón de actos del ministerio de Marina se verificó la toma de posesión del nuevo ministro señor Abad Conde.

Asistió el ministro saliente señor Rocha y los jefes del departamento.

El señor Rocha pronunció un discurso en el que expresó el sentimiento de que le producía el abandonar el ministerio.

Hizo elogios de la veterania republicana del señor Abad Conde con el que se hallaba identificado y aseguró al frente del departamento los rumbos iniciados, mejorándolos.

El señor Abad Conde contestó que llegaba al ministerio para servir a la República y a España.

Aseguró que ahora habrá dos ministros de Marina, el señor Rocha y él que se considera sustituto, pues el verdadero ministro seguirá siendo el señor Rocha para él su asesor eficaz.

Semana Catequística

Copiamos del «Boletín Oficial del Obispaño»:

La revolución del mes de Octubre pasado, con todas sus consecuencias y prohibiciones, fué impedimento para celebrar la Semana Catequística como se tenía anunciado.

Ahora, en mejor coyuntura, y hallándose entre nosotros nuestro Reverendísimo Prelado, el Excmo. señor Administrador Apostólico, está acordado celebrar dicha Semana en los días 4 al 9 de Febrero próximo, lunes a sábado.

En ella tomarán parte Catequistas seculares y Sacerdotes instructores. Los actos constarán de una Lección práctica, y una Instrucción sobre elementos necesarios en toda Catequesis. Las Lecciones estarán a cargo de catequistas y las Instrucciones se darán por sacerdotes. Se solemnizarán con cánticos sagrados.

Tendrán lugar en la Santa Iglesia Catedral a las cuatro y media de la tarde.

Lo que se hace público para conocimiento de todos, y de orden de Excmo. Rvdmo. Almería 15 de Enero de 1935.

Los dirigentes socialistas han desaparecido con el dinero que daban los pobres obreros para socorros mutuos y cajas de resistencia

Los dirigentes socialistas han robado más de seis millones de pesetas a los trabajadores

POR TELÉGRAFO

En el ministerio de Justicia

Testimonio del alijo de armas a las Cortes

Madrid, 23.—El ministro de Justicia refiriéndose hoy al rumor relacionado con el nombramiento de magistrados en Cataluña ha manifestado, que aunque pudieran ser competencia del Gobernador general, no ha tenido noticias de tales nombramientos.

Añadió que por la tarde presentará al Parlamento testimonio de la causa instruida por los alijos de armas, para que la Cámara dictamine. Estudia la organización del comité jurídico asesor del Estado e instituto de estudios penales.

Información de Palacio

POR TELÉGRAFO

Audiencia presidencial

Madrid, 23.—El señor Alcalá Zatorra recibió al subsecretario de Instrucción Pública, al secretario general del Consejo de Estado, al Director del Tribunal de lo Contencioso-Administrativo, al administrador del Patrimonio de la República y al delegado de Hacienda de Madrid.

También le visitaron los miembros del Patronato de la expedición al río Amazonas.

El tiempo que hace

A causa de la lluvia, en Rágol se derrumba una casa

Resulta muerto un anciano

Varios pueblos incommunicados por la nieve

Ampliamos hoy con los informes oficiales que hemos obtenido y con otros que nos envían nuestros correspondientes las noticias de los efectos de las lluvias y nieves en la provincia.

Alhama

A consecuencia de la lluvia quedó cortada la comunicación por desprendimiento en la carretera de Gádor a Leujar.

Se ha conseguido después de grandes trabajos establecer la comunicación entre dichos pueblos aunque con grandes dificultades.

Un hombre muerto al derrumbarse un muro

La Guardia civil del puesto de Rágol comunica que a consecuencia de los grandes temporales de lluvias, se ha derrumbado un muro de la casa sita en la calle del Cementerio de dicha villa.

Dicha casa estaba habitada por Miguel Pérez Alcalde, de 73 años.

Cuando ocurrió el derrumbamiento, Miguel se hallaba durmiendo en una habitación, quedando sepultado entre los escombros.

Después de grandes esfuerzos se consiguió extraer el cadáver.

Según dictamen del médico, falleció por asfixia.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver.

Vélez Blanco

La Guardia civil de esta ciudad, ha comunicado al Gobierno civil, que debido a la intensa nevada ha quedado interrumpido el tráfico rodado en el pueblo de María.

Vélez Rubio

Se restablece el tránsito

Después de grandes trabajos se ha conseguido restablecer el tránsito de vehículos en la carretera de Chirivel, el cual se hallaba suspendido por causa de las lluvias.

Serón

En la pasada noche cayó sobre este término municipal una copiosa nevada quedando incommunicadas algunas barriadas. Especialmente en las minas el bloque de la nieve impide toda comunicación.

Todos los obreros de las compañías mineras trabajan para restablecerla. También han quedado interrumpidas las líneas telefónicas y telefónicas con el resto de la provincia.

El tránsito por carretera ha quedado interceptado, haciéndose únicamente por la vía férrea, la cual por los trabajos hechos por los obreros con la ayuda de máquinas exploradoras han procedido con toda urgencia a dejarla expedita.

La nieve en Granada alcanzó un espesor de quince centímetros

De quince a veinte centímetros al

canzó en espesor la capa de nieve que el domingo se formó en la Alhambra y campos de Granada. En la ciudad llegaría a unos cinco centímetros. Nevó desde las cuatro y media de la madrugada hasta el medio día del domingo y sin interrupción.

La colina que se alza sobre la ciudad, la histórica Alhambra, vióse convertida en campo de deportes invernales; numerosos esquiadores se evitaron el viaje a la Sierra para disfrutar de las emociones de la nieve, pues a corta distancia del corazón de la ciudad había improvisadas pistas para esquiar.

Al mismo tiempo que nevaba en los pueblos de la costa caían lentas lluvias. La temperatura mínima registrada ayer fué de 0 grados a las seis de la mañana, y de 6 la máxima, según el Observatorio de Cartuja.

Llegaron a agruparse veintisiete automóviles entre Las Mozas y Alfarate, a causa de la abundancia de nieve en la carretera de Málaga. Un autobús de la Compañía Alsina, que se dirigía a la capital contigua, sufrió un retraso de tres horas y en auxilio de los viajeros hubo de salir de Granada otro coche cuya ayuda fué luego innecesaria. Los coches de turismo no lograron pasar hasta después de varias horas de continuos esfuerzos.

En la carretera de Murcia, y a partir del Molinillo, era muy difícil para los vehículos hacer su marcha. Igualmente quedó interceptada la carretera de la Sierra a corta distancia de la capital.

POR TELÉGRAFO

En un choque de automóviles resultan heridos dos actores de teatro

Madrid, 23-4 tarde. Durante la madrugada de ayer, al cruzar por la Plaza del Angel un taxímetro que conducía a sus domicilio a los conocidos actores Aurora Redondo y Valeriano León, chocó violentamente con una camioneta de carga.

Del accidente resultaron heridos de importancia ambos artistas.

También quedaron contusionados dos familiares de aquellos que les acompañaban y el chofer.

POR TELÉGRAFO

En el Ministerio de Agricultura

El aceite de semillas y el aceite de oliva

Madrid, 23-4 tarde. El ministro de Agricultura recibió hoy a una numerosa comisión de olivereros de La Carolina que le solicitaron aclaraciones que tranquilicen a los propietarios en relación con el cultivo del algodón en las provincias andaluzas, pues tienen el temor de que el aceite de semillas haga competencia ruinosa al aceite de oliva.

Solicitaron se prohíba el aceite de semillas en usos comestibles.

El señor Jiménez Fernández prometió dictar una disposición prohibitiva en ese sentido.

Además «El Siglo Futuro» reunirá la dirección, redacción, administración y talleres, en un gran local que ha adquirido, y todas las dependencias se montarán según la técnica moderna.

De la Acción Católica en el mundo

La legión de la decencia

El conformismo y la resignación que suelen cruzarse de brazos, ante las primeras dificultades, pasaron por alto en el comentario periodístico, las peripecias ocurridas en la iniciación de la campaña en contra de la película inmoral y antipatriótica, que clero y fieles, en perfecta y jerárquica coordinación, emprendieron en los Estados Unidos hace un par de años aproximadamente.

Muy bello el ideal—decíame impregnando el tono con gotas de ironía un compañero de prensa—que se ha especializado en temas de film y de la radio—muy laudable el propósito, pero de casi imposible realización, mientras las empresas norteamericanas, las de Hollywood principalmente monopolizan la producción y el consumo de películas en teatros y cines de aquel país y de casi toda Europa, pues Vds. saben que más del ochenta por ciento de las que se exhiben tienen el sello de origen yanqui. Esa propaganda, más que a boycotear el espectáculo por el medio pasivo de la no asistencia, obtendrían un resultado más práctico, fabricando la película de carácter moral y por supuesto, de fic

De aquí y de allá

Cosas del día

Vuelta al repartimiento

Como verá el lector en otro lugar de este número, el delegado de Hacienda ha desestimado las tarifas sobre carga y descarga de mercancías que el Ayuntamiento, en sus sesiones presupuestarias, aprobó como base de ingresos para el año 1935.

No vamos a comentar la resolución de la autoridad administrativa, pues seguramente se inspira en el exacto cumplimiento de las leyes que, por lo visto, impiden a los Ayuntamientos esa clase de exacciones.

Nos mueve al trazar estas líneas la intención única de hacer patente la gravedad que para el Ayuntamiento supone el verse privado de una fuente de ingresos en la que se cifran todas las esperanzas del desenvolvimiento económico.

La situación reviste caracteres muy delicados para la vida del Municipio, pero es que la derivación inmediata y obligada del fallo de Hacienda entraña también para el vecindario, un gravamen directo que parecía haberse evitado y quepeará de nuevo sobre las muchas cargas que ya soporta.

Las tarifas desestimadas se cifran, según nuestros informes, en setecientos mil pesetas, y se había suprimido, aparte de otros pequeños impuestos, el repartimiento general de utilidades.

Pues bien, al verse imposibilitado de acudir a los ingresos de las tarifas, el Ayuntamiento no tendrá otro recurso que el de volver al repartimiento.

Y volver al repartimiento, no calculado en la cuantía de los que hasta ahora se han venido cobrando, sino elevado en doble o en triple el tipo de gravamen.

Es decir, que un vecino al que en los años de 1932 y 1933 le correspondieran pagar 20 pesetas, la cuota que ahora habrá de satisfacer será de cuarenta o cincuenta, cuando menos.

Hasta aquí la exposición del problema, del que habremos de ocuparnos más ampliamente en sus pormenores.

POR TELÉGRAFO

«El Siglo Futuro» anuncia grandes reformas

En el sesenta aniversario de su fundación

Madrid, 23-8 noche. El diario tradicionalista «El Siglo Futuro» en su número de hoy, anuncia que introducirá grandes reformas, para el día de San José, fecha en que se cumplen los sesenta años de su publicación.

Entre otras innovaciones figura la adquisición de una rotativa con hueco grabado, que hará cambiar el formato actual del periódico, por otro más reducido.

Publicará diez y seis páginas diarias, que podrán ampliarse hasta treinta y dos.

La nueva máquina es de factura modernísima y da un rendimiento de sesenta mil ejemplares por hora.

A parte de insertar nuevas secciones literarias, de arte, financieras y fotográficas, dará una amplia información.

Además «El Siglo Futuro» reunirá la dirección, redacción, administración y talleres, en un gran local que ha adquirido, y todas las dependencias se montarán según la técnica moderna.

De la Acción Católica en el mundo

La legión de la decencia

El conformismo y la resignación que suelen cruzarse de brazos, ante las primeras dificultades, pasaron por alto en el comentario periodístico, las peripecias ocurridas en la iniciación de la campaña en contra de la película inmoral y antipatriótica, que clero y fieles, en perfecta y jerárquica coordinación, emprendieron en los Estados Unidos hace un par de años aproximadamente.

Muy bello el ideal—decíame impregnando el tono con gotas de ironía un compañero de prensa—que se ha especializado en temas de film y de la radio—muy laudable el propósito, pero de casi imposible realización, mientras las empresas norteamericanas, las de Hollywood principalmente monopolizan la producción y el consumo de películas en teatros y cines de aquel país y de casi toda Europa, pues Vds. saben que más del ochenta por ciento de las que se exhiben tienen el sello de origen yanqui. Esa propaganda, más que a boycotear el espectáculo por el medio pasivo de la no asistencia, obtendrían un resultado más práctico, fabricando la película de carácter moral y por supuesto, de fic

Por telégrafo

En el Congreso

Reapertura de Cortes

El señor Lerroux explica el desarrollo y solución de la crisis

Un discurso del señor Calvo Sotelo atacando duramente al Gobierno

Antes de la sesión

Lerroux no da noticias

Madrid, 23 8 noche. En las primeras horas de la tarde comenzaron a llegar diputados al Congreso y poco antes de dar comienzo la sesión, los pasillos y despachos se encontraban animadísimo.

Al llegar el señor Lerroux le abordaron los periodistas preguntando si tenía algunas noticias que comunicara.

Una vez abierto el Parlamento contestó hay más que esperar la labor de las Cortes.

Una proposición de Tradicionalistas y Renovación Española

Las minorías Tradicionalistas y Renovación Española, presentaron una proposición a la Cámara solicitando que se de una explícita declaración sobre la forma en que se ha operado la reorganización ministerial y el alcance que tendrá en la liquidación de los sucesos de Asturias y Barcelona.

Reclaman que se plantee inmediatamente discusión sobre este asunto, con arreglo al artículo 101 del Reglamento.

Se reúne la minoría agraria

En una de las sesiones del Congreso se reunió la minoría agraria, presidida por el señor Martínez de Velasco.

Este dió cuenta del proceso de la crisis, su desenvolvimiento y solución, por la generosa actitud del señor Royo Villanova.

Explicó también su viaje a Andalucía consignando el éxito del mismo en Sevilla, donde se reunieron miles de propietarios de aquella provincia, que mostraron un gran entusiasmo por las orientaciones del partido sobre todo en los órdenes social, agrícola y político.

La sesión

A las cuatro y veinte, declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba.

Hay bastante animación en los escaños y las tribunas públicas están muy concurridas.

En el banco azul se sientan el señor LERROUX y los ministros de Agricultura, Estado, Instrucción, Gobernación y Trabajo, señores JIMENEZ FERNANDEZ, ROCHA, DUALDE, VAQUERO y ANGUERA DE SOJO.

Nuevos ministros

Los ministros de Trabajo y Agricultura dan lectura a unos proyectos de ley de sus departamentos.

Un secretario lee las dimisiones de los señores Villalobos y Rocha de sus cargos de ministros de Instrucción y Marina y los nombramientos de los señores Dualde y Abad Conde para sustituirlos respectivamente.

Debate político

Seguidamente el Sr. VENTOSA plantea el debate político.

Dice que el país tiene derecho a saber lo ocurrido durante un mes de crisis planteada.

Le contesta el Sr. LERROUX. Recuerda, que la crisis anterior, cuando salieron de sus ministerios los señores Samper y Hidalgo, se aprovechó para dar tiempo a formar un Gobierno de auténtica representación parlamentaria.

Llegado el momento de estructurar el Gobierno, surgieron dificultades, que hubo que solventar mediante entrevistas con los jefes de grupos parlamentarios.

—Estas entrevistas fueron cordiales, pero laboriosas.

—Todos los jefes de grupo—añade—dejaron en mis manos el problema de proporcionalidad, como la Cámara ya conoce.

Cuando el señor Calvo Sotelo salió del Gobierno... Perdona señor Calvo, la equivocación, aunque no pierdo la esperanza de que se arrepienta, y se enrole.

El Sr. CALVO SOTELO: Todavía no.

El Sr. LERROUX: Lo tengo en mucha estima y reconozco su alto valor. Fue, como he dicho un lapsus, pues me refería al señor Villalobos.

Continúa explicando el proceso de la salida de este del gobierno.

El Sr. VENTOSA dice que le satisface que la crisis haya sido de proporcionalidad, sin discrepancias

en el criterio, en la conducta y en los procedimientos.

Elogia al gobierno por su acertada intervención en reprimir el movimiento revolucionario, declarando el estado de guerra.

También estima acertos en la segunda parte de la represión, dictando medidas para el desarme e imponiendo la autoridad y la ley que requieren, unidad de criterio, para llegar a la pacificación y a la concordia.

Recuerda que el día 9 de octubre el gobierno fué acogido en la Cámara con una ovación clamorosa, pero en cambio hoy se le ha recibido con un gran silencio.

—Esto—añade—permite afirmar que el gobierno está gastado.

Pregunta cuantas armas se han recogido en Madrid y Barcelona, realizando la labor del desarme y para qué se dió la ley de tenencia de armas.

Creo que hoy existen las mismas armas, con la diferencia de que ahora están en manos más peligrosas. (Se oyen muestras de aprobación en varios escaños).

Censura que continúe el estado de guerra, que cubre las deficiencias del gobierno, y dice que no puede utilizarse al ejército en esos menes teres.

Pregunta qué propósitos tiene el gobierno, para saber si ha cambiado de táctica y va a actuar, porque hasta ahora no ha hecho nada.

El Sr. CALVO SOTELO: Dice, que si nada ha cambiado, como ha manifestado el señor Lerroux al explicar la crisis, se le ocurre preguntar, para qué entonces, tantas idas, venidas, cabildos, conferencias de los cuatro, etc.

(La Cámara ha dió animándose. No han cesado de entrar diputados y en estos momentos está atestada notándose gran expectación).

Continúa diciendo que parece mientras que se haya traído al gobierno el refuerzo de un masón, se nombre a otro masón para un alto cargo en Cataluña y después, una manifestación antimasonica, que honra a los componentes del gobierno.

(Aprobación en varios sectores de la Cámara. Los monárquicos subrayan las palabras del orador).

Afirma que el Gobierno no ha sido capaz de estrimar el espíritu revolucionario, ni de impedir manifestaciones antistatales.

Alude a la desastrosa marcha financiera y al aumento del déficit.

Se refiere a las manifestaciones que ha hecho don Fernando de los Rios en un periódico francés, y trata de leer algunos párrafos.

El señor Alba se opone.

El Sr. CALVO SOTELO protesta y dice que en cambio se deja a otros diputados difamar a España, fuera de ella.

El Sr. ALBA se justifica porque no alcanza a ellos su jurisdicción.

El Sr. CALVO SOTELO califica de ruines y cobardes esas campañas extrañándose del silencio del Gobierno en este asunto.

Alude a la revisión constitucional y afirma que no puede partir del jefe del Estado por ser hijo de las Cortes constituyentes.

El Sr. LERROUX: ¿Quién ha dicho eso?

El Sr. CALVO SOTELO: Su Señoría.

Continúa diciendo que le parece poco correcto, que no se dé a la Cámara conocimiento del discurso presidencial.

Afirma que todo gira en torno al alijo de armas, encontrándose en esto la explicación de muchas cosas que parecen inexplicables a simple vista.

Dice que el Presidente de la República, ha condenado sesenta artículos y si lo hubiera hecho otro ciudadano, se le hubiera castigado.

Termina pidiendo que se entregue a los diputados copia del testimonio de la causa por los alijos de armas.

El Sr. LAMAMIE DE CLAIRAC pronuncia un breve, pero enérgico discurso, combatiendo el impunitismo del Gobierno.

El Sr. GIL ROBLES niega que el problema político estribara en haber pedido el aumento de puestos.

Dice que las entrevistas con el señor Lerroux, fueron para examinar coincidencias sobre los problemas planteados y acordaron un índice.

Termina diciendo que espera que haya acuerdo en el programa a realizar, aunque precise hacer un sacrificio patriótico.

El Sr. MARTINEZ DE VELASCO

dice que por su parte durante la crisis no hubo exigencias.

—Los agrarios—añade—estamos dispuestos a colaborar y apoyar al gobierno.

El señor Lerroux

Interviene nuevamente el Sr. LERROUX y hace un resumen de los discursos.

Precisa; dice, mantener la buena inteligencia entre todos, para realizar una política de centro.

Elogia la actuación del ejército. Niega que la iniciativa revisionista, pañera del Presidente de la República.

Rectifican todos los oradores y finaliza el debate.

Protección a los trigos

El Sr. MARTIN MARTÍN explica una interpelación pidiendo medidas eficaces para proteger nuestros trigos.

El ministro de AGRICULTURA le contesta esbozando algunas saluciones.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Después de la sesión

En los pasillos.—Conferencia

Al terminar la sesión, se animaron extraordinariamente los pasillos del Congreso. Se formaron los consabidos grupos que comentaron el desarrollo del debate político.

Numerosos diputados felicitaron al señor Calvo Sotelo por su brillante intervención.

El señor Lerroux pasó a conferenciar con el señor Alba.

Unas frases de Romanones

Algunos diputados y periodistas se acercaron al conde de Romanones y preguntado que juicio le merecía la solución de la crisis respondió:

La crisis fué una tomadura de pelo, porque después de alentar las ilusiones de unos y otros, solo quedó todo igual.

Aunque se habla, añadió, de un Gobierno Gil Robles, creo que no hay más cera que la que arde.

El testimonio de la causa por el alijo de armas

El señor Alba presidió la reunión de jefes de minorías para hacer el reaniste de comisiones.

Los reunidos examinaron el informe y testimonio de la causa por el alijo de armas enviado al Congreso.

Del testimonio se obtendrán copias que se entregarán a los jefes de minorías en el término de ocho días.

Desde luego no se autorizará la publicación en la prensa, por tratar se de un asunto muy delicado.

IMPORTANTISIMO

La formidable realización de artículos de Invierno anunciada por La Casa Rosales

ha dado comienzo y durará sólo diez días. Excepcional ocasión para comprar los artículos a mitad de precios.

CASA ROSALES.—Tiendas, 4. Diariamente daremos reseña de algunos de los precios de los innumerables artículos que realiza esta casa.

SUCESOS

Malos tratos
Matilde Sevilla Llorca denunció en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Membrives García, por haberle maltratado de obra.

Herido leve
En el Hospital Provincial fué asistido Manuel López Montoya, de 25 años, domiciliado en las Cuevas de las Palomas, número 27, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, de pronóstico leve.

Heridos leves
Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro: Juan Navarro Moreno, de una herida punzante en la cara palmar de la mano derecha; Juan Mateo Brenguel, de una herida contusa en la región occipital; Vicente Manzano García, de una herida contusa en la región occipital; Francisco Fuentes Agüero, de una herida contusa en la región parietal y Trinidad Fernández Delgado, de una herida incisa de un centímetro en el dorso de la mano izquierda.

Todos ellos se las produjeron casualmente.

Sustracción de una bicicleta
Andrés Jaén Vicente denunció en la Comisaría a menor José González Cobos, por haber sustraido una bicicleta valorada en noventa pesetas de su garaje, y no haberla entregado después.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España
PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS URBANAS EN TODA ESPAÑA.
Angel Vizcaíno González
PROCURADOR
Mínero, 5. pral.—Almería.

NOTICIAS
Vacantes
El Ayuntamiento de Cuevas del Almanzora anuncia la provisión por concurso de cuatro plazas de vigilantes de los impuestos fiscales dotadas con el haber anual de 1 460 pesetas cada una. El mismo Ayuntamiento anuncia

también la provisión por concurso de cargo de jefe de la oficina recaudatoria de arbitrios fiscales dotada con el haber de tres mil pesetas anuales.
El Ayuntamiento de Albóx ha acordado sacar a concurso la plaza de maestra de la Beneficencia municipal dotada con el haber anual de 1 050 pesetas.

Hospital Provincial
Guardia para hoy: Médico, don Eusebio Alvaro Míguez. Practicante, don José A. Caparros Vicente.
Matrona, doña Isabel Calvo González.

Casa de Socorro
Guardia para hoy: Médico, don Francisco Soriano Romero. Practicante, don Gabriel Bonilla Díez.

Prisión Provincial
En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos:
Altas.—Ninguna.
Bajas.—Ninguna.
Quedan 99 reclusos.

Registro Civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Bonifacio Bonachera Gálvez. Defunciones: María Cruz Hernández y Teresa Montoya Martínez.
Matrimonios: Juan López Román con Josefa Sánchez García.
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Angeles Ruiz Alonso.
Defunciones: Marcos López Fernández, Juliana Ubeda Alonso y María Segura Valero.
Matrimonios: José Antonio Pelayo Magaña con María Barón García.

Tienda Asilo
Raciones distribuidas, 675.
Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 19 kilos de pan y 7 kilos de efectos.

Se compran
sillas, sillones plegados en la Administración de Loterías de Tabernas.

Gestor municipal y arrendamiento de arbitrios
El Ayuntamiento de Huércal Overa anuncia a concurso la plaza de gestor municipal afianzado para la recaudación de las exacciones municipales.

Anuncia el mismo Ayuntamiento el arrendamiento por el año 1935 al 1939 inclusive de los arbitrios y extraordinarios establecidos por aquella Corporación municipal.

Licencia de obras
Don José García Pérez solicita licencia del Ayuntamiento para construir una casa en la Huerta de Azcona.

Se alquila
un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Presupuesto aprobado
El Ayuntamiento de Carboneras anuncia haber aprobado el presupuesto para 1935.

El precio del pan
La Junta Provincial de contratación de trigos y fijación de precios de harina y pan ha fijado el precio de sesenta y cinco céntimos para el pan llamado de familia.

Se desea
Adquirir de segunda mano una máquina de escribir en buen uso, sin intermediario.
Razón en la administración de este diario.

Cotizaciones de Bolsa
Madrid, 21 4 tarde.
Francos 48'45
Libras 36'10
Dólares 7'42
Francos suizos 238'25
Libras 63'00

Alguien dijo que de las escuelas sin Dios salen los hombres sin alma. La tragedia que acaba de sufrir España es buena prueba de ello. Urge acabar con la escuela sin Dios, y apartar de la enseñanza a los maestros infames que cometen el crimen nefando de trabajar a mansalva en la perversion moral de la niñez. Tales maestros son mil veces peores que los homicidas.

De Instrucción Pública
Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Almería : : :
Lista de aspirantes al desempeño de Escuelas nacionales, con carácter de interinos, por orden alfabético del primer apellido Y dentro de éste por mayor edad, formada en cumplimiento del Decreto de 20 de diciembre último.

Maestros
1. Abad Carretero, Jerónimo; 2. Alarcón Albaractín, Alberto; 3. Andújar Muñoz Antonio; 4. Aquilino Teruel, Miguel; 5. Arance González, Bernardino; 6. Arlas Blázquez, Rafael; 7. Arqueros Argüeros, José; 8. Aznar Rodríguez, Antonio; 9. Aznar Oller, Hermenegildo; 10. Azor Garrido, Juan Manuel; 11. Ballester Ruano, Carlos; 12. Benavides Pérez-Hita, Alfredo; 13. Benavides Martínez, Alberto; 14. Bernal Asensio, Francisco; 15. Blanc Cortés, Joaquín; 16. Buendía Moreno, Leonardo; 17. Bustos Fernández, José.

17. Caballero Oliver, Pedro; 18. Carbezas Villalobos, Angel; 19. Calabú López, Salvador; 20. Caparros Cervantes, Francisco; 21. Capel Lacaña, José Antonio; 22. Cárdenas Montes, Antonio; 23. Castellán Ruiz, José María; 24. Castellón Martínez, Luis; 25. Castillo Ferrer, Juan; 26. Castillo Muñoz, Nicolás; 27. Castillo Oliver, Juan; 28. Castro Moreno, Antonio; 29. Cavetano Vázquez, Pablo; 30. Celdrán Valero, José; 31. Cervantes García, Francisco; 32. Cervantes García, Juan Antonio; 33. Cervantes Navarro, Francisco; 33. Clet

tuva artística superior a las otras. El encuentro en ese noble terreno de la competencia sobre ofrecer ancho margen al lucimiento de la verdad y del bien, como motivos cinematográficos, produciría el descrédito y la ruina de los que prostituyen las bellezas del llamado séptimo arte, a espensas de las pasiones y apetitos de la más baja extracción. No creo que este procedimiento superaría en rapidez y eficacia al otro que se apoya substancialmente en razones de religiosidad y ciudadanía, de las que el público, toda la masa heterogénea y amorfa que llena los teatros, suele estar poco menos que en ayunas.

En esta ocasión ha fallado la técnica; la técnica y el dólar. Cuando por primera vez levantó la voz de protesta el señor Arzobispo de Cincinnati para denunciar a sus diocesanos el peligro religioso y moral que representaba el predominio del cine impúdico y bárbaro, que rompiendo frenos y atropellando leyes, abría a «hó y florido camino a todos los excesos y trasgresiones, los grandes «trust» de la industria cinematográfica, dueños y usufructuarios de más de 20.000 salones de América del Norte ni siquiera se dieron por enterados. ¡Era demasiado fuerte su poder para que la Pastoral de un Obispo lo echara por tierra! Pero pronto la voz de Mons Mac Nicolás congregó entusiasmos y fervores. Generalizada la campaña en todas las demarcaciones episcopales añadida a la ecuanimidad de inteligencias y corazones una articulación de esfuerzos, una continuidad en los trabajos de proselitismo que no se arredaba ante ningún obstáculo, los resultados vinieron más rápidos y eficaces de lo que presumía el compañero a que aludimos antes.

La taquilla que es el órgano más sensible de todo hombre de negocios empezó a acusar un descenso creciente en cada balance; los periódicos en artículos y caricaturas, los predicadores y conferenciantes secundaban bríosos la iniciativa de los obispos; algunos artistas hasta entonces sin escrúpulos para ningún género de representaciones por atrevidas que fueran, exponían los empresarios tímidamente al principio, con decisión y energía al poco tiempo, la conveniencia de acceder a las reclamaciones de una gran parte del público. La batalla estaba ganada, pues el enemigo accedía a parlamentar. Y esto no era más que el preliminar de la victoria. Actualmente el triunfo ya casi completo alcanza proporciones consoladoras.

No hace quince días el director de la «Motion Pictures And Distributors of America Inc» señor Will Hays se ha dirigido al señor Arzobispo de Cincinnati, Presidente del Comité Episcopal para la cinematografía, manifestándole que la industria por él representada, una de las de mayor rendimiento industrial, acepta las determinaciones y acuerdos que no se pone al análisis y censura previa, que ya está en circulación la orden a fin de que los delegados y corresponsales de la casa marquen todas las películas con el distintivo acordado en junio último, retirando de los programas aquellas que por no haber sido censuradas todavía, no se hallen en las debidas condiciones para su exhibición. En análogo términos se expresan los demás productores.

¿Cuál ha sido la clave del éxito de esta campaña, erizada de dificultades al principio? Aparte la alteza y eficacia de los propósitos, que por sí solos deberían triunfar en un medio social donde la moralidad tuviese el valor que le corresponde de ley, idea y sentimiento, reguladores de la vida individual y colectiva; aparte, declimos, estas razones de contenido ético que exige antecedentemente la claridad de una conciencia religiosa y ciudadana, el motivo formal de la victoria hay que buscarlo en la organización, en la continuidad, en el engrasaje y ajuste de todas las piezas. Si pues a igualdad de causa, paridad de efectos, como dice el refrán escolástico, ya está franco el camino que debe seguirse en España para la depuración y saneamiento de la película. Bien está la crítica que en periódicos y revistas se practique ya por plumas competentes. Pero ¿cuántos leen estos trabajos y, supuesta la lectura, cuántos dejan de asistir al espectáculo que se censura?

Más que resultante del examen y juicio ajeno, por autorizados que sean los legionarios de la decencia tienen que abscribirse a la legión en vista del cumplimiento de un deber inexcusable como católicos. Evidente equivale a una apostasía parcial. Véase el texto del compromiso que firman en los Estados Unidos aquellos—ya se cuentan por millones—que constituyen este gran ejército blanco. «Desapruebo las producciones cinematográficas indecentes e inmorales, y las que exaltan el crimen y a los criminales. Prometo hacer lo que pueda para influir en la opinión pública contra ese género de exhibiciones. Reconozco que es obligación de mí fé tener rectitud y pureza de conciencia en este sentido. Prometo no asistir mientras en los salones tales películas se proyecten». Esta fórmula, que en síntesis reproducimos y cuyo texto literal más extenso constituye un programa de acción católica en orden a la cinematografía, se distribuye actual-

mente en todas las parroquias de los Estados Unidos durante la misa parroquial de los domingos.

J. POLO BENITO

LA CASA MENA - Calle Castelar ES TAMBIEN La Casa de las Colonias

compre en ella la última novedad en perfumería

Colonia Rocío

Suprema fantasía, nueva y atrayente SE VENDE A GRANEL

POR TELÉGRAFO

Consejo de Guerra

Contra ocho soldados que originan un plante

Segovia, 23.—En la Academia de Artillería se celebró consejo de guerra contra ocho soldados que acordaron no comer el rancho y originaron un plante.

El fiscal pidió la pena de cadena perpetua para el soldado Julián Barba, que fué el promotor de los sucesos y prisión correccional a mayor, para los restantes.

El defensor solicitó la absolución de todos los encartados negando que se concertarán, para la negativa a tomar el rancho.

Se ignora la sentencia recaída.

Noticias de Italia

Disminución del paro en Italia

En comparación con la misma época del año anterior, el número de parados, como consecuencia de las medidas adoptadas por el Gobierno, ha disminuido en 70 000 unidades.

Aumento de la venta de automóviles en Italia

En los primeros diez meses del año han sido inscritos en el registro automovilístico 26 053 coches, contra 23 788 en 1933 y 14 506 en 1932. Se considera este aumento como índice de la mejora de la situación y de una evolución de la crisis.

Composición de la población italiana

Con motivo de la creación de la Caja Nacional de Integración de jornales alimentada por cuotas de los patronos y obreros, se ha calculado que existe en Italia un número de obreros casados con familia de 1 422 000. Se calcula que la Caja de Integración abonará un subsidio a un máximo de 360 000 obreros con un máximo de 540.000.

El importe total de los salarios pagados en 1933 supera los 8 500 millones.

Alcance político

El testimonio sobre el alijo de armas

Madrid, 23.—Se afirma que como en el testimonio del proceso sobre alijos de armas que se presentará a las Cortes, se deducen responsabilidades a varios ministros, se presentará una proposición firmada por diputados radicales.

Se ignora si el testimonio se imprimirá en el «Diario de Sesiones» o se darán sólo copias a los diputados.

Esa cuestión la ha de determinar el señor Alba.

De unión republicana

El Comité de Unión Republicana ha acordado celebrar actos conmemorativos de la República. El 11 de febrero se celebrará el primer mitin en el que intervendrá el señor Martínez Barrio en Pontevedra.

Se mantiene la abstención

La Izquierda Republicana ha acordado mantener la abstención parlamentaria.

La nueva ley de Prensa

La nueva ley de Prensa afectará tanto a los periódicos, revistas y folletos, como a los discos de gramófono, radio y películas.

Se dispone que los únicos y efectivos responsables de cualquier infracción, serán los directores y propietarios de los periódicos, aunque los autores de un suelto o artículo punibles, sean diputados.

MADRID

Riña entre obreros

Madrid, 23 8 noche. Al salir de los talleres de la estación del Mediodía, los obreros Antonio Fernández y Joaquín González, discutieron acaloradamente por antiguos resentimientos.

Los ánimos se exaltaron y la discusión degeneró en riña, resultando Antonio gravemente herido de una puñalada.

Lea usted «La Independencia»



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Juana Pardo Rodríguez

Que falleció el día 26 de enero de 1934, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposo, don Mariano Galdeano y Galdeano; su hija María; su padre, hermanos, padres políticos, hermanos políticos y demás familia RUEGAN a sus amistades, así como a las misas que se celebrarán en la Parroquia de San Sebastián, el día 26 de los corrientes, siendo la Mayor a las diez, por cuyo favor les quedarán sumamente reconocidos.

consultas de los hospitalizados de la Beneficencia general. Agricultura.—Dirección general del Instituto de Reforma Agraria.—Convocando a concurso para la provisión de seis plazas de Ingenieros Agrónomos.

Boletín Oficial del Obisado

El correspondiente al mes de enero con tiene lo siguiente: Año nuevo, vida nueva (Exhortación Pastoral).—Sobre juntas Parroquiales (Circular).—El día del Papa. —Circular. —Facultades e Instrucciones para el año 1935.

- Semana Catequística. —Cuentas de Fábrica. —Oraciones Imperiales. —Misas aplicadas en favor del Seminario. —Los libros de contabilidad de las Ordenes y Congregaciones Religiosas. —La inscripción de los Ordenes y Congregaciones Religiosas. —Collatio pro mense Februarii. —Colecta para las misiones. —Bibliografía.

INJERTOS

Se venden dos mil injertos bien desarrollados, de uva de Ohanes sobre Rupestris del Lot o Fenómeno y Chaselas. Diríjase a Francisco Ortega García, de Ohanes.

Doctor Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de los niños

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Navarro Rodrigo, 14, 2.º

Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

ESPECTÁCULOS

Teatro Cervantes

No hay función. En Hesperia. A las 6'30 la super-producción sonora hablada en español «Eslavitud». Por la noche a las 10 la película sonora en español «A la sombra de los muelles».



Advertisement for 'Niños débiles, inapetentes, raquíticos, hallarán en el famoso reconstituyente: Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'. Includes text about energy and vigor, and a small illustration of a bottle.

T. S. H.

Programas para hoy ALMERIA

11.30: Apertura de la Estación con el Fandanguillo. Noticias de prensa. Boletín meteorológico. Cotizaciones de moneda. 11.45: El quinteto de la estación interpretará música selecta y ballables. 12.45: Discos variados. 1: Cierre de la estación. 1.30: La orquesta de la estación interpretará música seleccionada. 2.30: Información de Asistencia Social. Cartelera Teatral, y cinematográfica. Discos variados. 3: Cierre de la Estación.

A las 17.30 Sección infantil dedicada a nuestros pequeños radioyentes. Voz femenina. 20.30: Boletín meteorológico. Cotizaciones de moneda. Información de Asistencia Social. Programa del radioyente. Música variada. 23: Noticias de prensa recibidas directamente de Madrid. Cierre de la estación. MADRID. Unión Radio Madrid E A 7. 17.00. Campanadas de Gobernación. Música variada.

18'00 Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Concierto coral. 18'30: Cotizaciones de bolsa. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 18'20. Jueves infantiles de Unión Radio (sesión dedicada a los pequeños radioyentes). Intermedios por el sexteto Unión Radio. 20.15: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 20'00. 21'00: Transmisión de la ópera, de Wagner. «Los maestros cantores». 22'05: Campanadas de Gobernación. «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta las 21'45. Continuación de la transmisión de «Los maestros cantores» desde el Liceo de Barcelona. 23'45: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21'45. 24'00 Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

BARCELONA

18'00: Música de cámara. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 18'30: «La Palabra», suplemento infantil. Continuación del programa del radio yente. 19'15: «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde. Información del Extranjero. 19'45 Cotizaciones de monedas. 20'00 «La Palabra», noticiario deportivo. Programa de discos selectos. 20'30: «La Palabra». Emisión de las ocho y media de la noche. Resumen de lo publicado en los periódicos de Barcelona. Continuación del programa de discos selectos. 20'55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. 21'00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa. 21'05 Notas de sociedad. 21'10: Opera. 22'00: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche. Directamente desde Madrid. Sesión de Cortes. Resumen de las informaciones radiadas. 24'00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones. Cierre de la estación.

¡Agricultores!!

Venta de injertos sobre pie «Rupestris Lot» injertados de las mejores marcas del país. Para informes, don Antonio Lengua García, en Alhabia, Tiendas 8 y en Almería Plaza de Campomanes, 1 a doña María García Cases.

Hotel Continental

De primer orden. Reformado con todo confort. Pensión desde nueve pesetas. Teléfono, 1-7-7.

Clases especiales. Mecanografía al tacto. Taquígrafa, Contabilidad, 1.º de Mayo 13, pral.

Advertisement for 'AZUFRE MINERAL PRIMERA DE GRAN PUREZA'. Includes text about 'Refinería de Azufre' and 'AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA'.

INJERTOS

Bien desarrollados, de uva de Ohanes y Molineras, tomados de lejitimos y seleccionados parras del país, sobe Riparia, Rupestris del Lot o Fenómeno. Barbados del país, encabezados. Precios y condiciones.—GUILLERMO DE YEBRA RITTWAGEN.—Alvarez de Castro, 10, Almería y en Terque.

Dr. Rafael Araez

Geolista del Hospital Provincial. CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6. Avenida de la República, 73.—pral.

Dr. DOMINGO ARTES GUIRADO

Aparato digestivo. Gran instalación RAYOS X. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo a año de aceite. Aparatos de calefacción en genera dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República 25 - A. —Teléfono, 3-9-3. Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Alféx, 3-A. —Teléfono, 1-7-8 A. I. M. E. R. I. A.



Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Cirugía general. Partos. EDUARDO PÉREZ 7.—Sanatorio: Avenida de la República, 51.

PLATANO-CEREOZA

ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE. EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDCOS. Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacena de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono, 2-4-6 Apartado 68 —ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

—DEL— Dr. Eduardo Pérez Cano Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene. ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Román Sierra Forniés

Médico Militar retirado ODONTÓLOGO.—DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR. Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid. Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo. CONSULTAS: Medicina y Cirugía general, de 12 a 1 y de 3 a 5 DENTISTA: de 10 a 12 y de 5 a 7.

HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA. RICARDOS, Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Parraleros

Comprar los abonos orgánicos marca «SATURNO» compuestos especiales para parras, naranjos y patatas. Para informes: Antonio Pelegrín Pastor General Segura, 4.—ALMERIA

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EMBAZAZO Y PARTO DE LA CLÍNICA TOCOCINEOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. FEBRERO 1934. LOS PUEBLOS SIN RELIGION NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

mente Clemente, José; 34, Clemente Prados, Rafael; 35, Colacios Romero, Juan; 36, Collado García, Lorenzo; 37, Comes Bohigues, Enrique; 38, Contreras Carrillo, José María; 39, Cortés Bervel, Aurelio; 40, Corral Sánchez, José Antonio; 41, Crisol Verdú, José; 41 bis, Cruz Pérez, Pedro. 42, Díaz García Florian; 42 bis, Díaz Aguilera, Miguel; 43, Elvira Sánchez, José; 44, Escamilla Esteban, José; 45, Escobar Criado, Gabriel; 46, Estévez Castillo, Antonio. 47, Fábregas Muñoz, Cristóbal; 48, Fernández Picón, Ángel; 48 bis, Fernández Alavarez, Antonio; 49, Ferrer Espinosa, Fernando; 50, Ferrer Martínez, Francisco; 51, Cortes Salvador, Juan; 52, Fuentes Bañón, Francisco; 53, Fuentes Oyonarte, Juan. 54, Galera López, Juan; 55, Galera López, Vicente; 56, Gallego Pérez, Manuel; 57, García Gilibert, Plácido; 58, García García, José; 59, García Moirna, Antonio; 60, García Alántara, Baltasar; 61, García García, Daniel; 62, García Cañava, José; 63, Gavilán Carreras, Manuel; 64, Gil de la Cruz, Anticeto; 65, Gil Siles, Antonio; 66, Gil Martínez, Gabriel; 67, Giménez de Cisneros y García, Clemente; 68, Gtménez Salas, Demetrio; 69, Gómez Hernández, Francisco; 70, Gómez Viciana, Ramón; 71, Gómez Castaño, Juan; 72, Góngora Abad, Luis; 73, González Núñez, Francisco; 74, González Carrillo, Patricio; 75, González Ruiz, Juan José; 76, González Pérez, Alberto; 77, González Herrero, José; 78, Granero Sánchez, José Antonio; 79, Guarnido Pérez, Victoriano; 80, Guerrero Sánchez, Francisco; 81, Gutiérrez Medina, Luis; 82, Gutiérrez Bufort, Manuel; 83, Guzmán Hernández, Cecilio; 84, Guzmán Carretero, Jesús; 85, Huro García Juan de; 86, Hernández Rodríguez Rafael; 87, Hernández Hernández, Ramón. 88, Ibáñez González, Francisco. 89, Jiménez Porcel, Francisco. 90, Lázaro Pérez, Antonio; 91, León Sánchez, Juan Antonio; 92, López Ortiz, Juan; 93, López Pintor, Luis Secario; 94, López Jiménez, José; 95, López Escamez Basilio; 96, López Rodríguez, Eduardo; 97, López Hidalgo, José; 99, López Muñoz, Domingo; 100, Lorenz Ruiz, José; 101, Lorenzo Expósito, Miguel; 102, Llodrá Navarro, Juan. 103, Magán Espada, Juan; 103 bis, Mancilla Medina, Francisco; 104, Márquez Ruiz Antonio; 105, Márquez Soler, Ginés; 105 bis, Márquez Castilla, Tomás Carlos; 106, Martín García, Alfredo; 107, Martín Sevilla, Evaristo; 108, Martín Blanco, Nicolás; 109, Martínez Martínez, José; 110, Martínez González, Juan; 111, Martínez Contreras, Víctor; 112, Martínez Sánchez, Antonio; 113, Martínez Núñez, Manuel; 114, Martínez Rodríguez, Manuel; 115, Martínez Rodríguez, Joaquín; 116, Martínez Fernández, Adelardo; 117, Martínez Asensio, Pedro; 118, Masegosa Martínez, Andrés; 119, Mateos Fernández, Fernando; 120, Medina Sánchez, José; 121, Mellado Gómez, José; 122, Mellado Viruega, Diego; 123, Mena Mochales, Andrés Avelino; 124, Mendoza Jiménez, Ernesto; 125, Merlos Sánchez José; 126, Merlos Giménez, Federico; 127, Mesa García, Diego; 128, Molina Rubio, Antonio; 129, Moltó Chiquillo, Vicente; 130, Montes Alvarez, Manuel; 131, Montoya Jiménez, Manuel; 132, Muela Blanca Francisco; 133, Muñoz Muñoz, Gabriel; 134, Muñoz Alarcón, Antonio. 135, Núñez Chararra, Joaquín; 136, Nuño García de Lara, Francisco. 137, Oliver Martínez, Joaquín; 138, Ortega Járeño, Ramiro; 139, Ortega Martínez Francisco; 140, Ortega Fernández, Benigno; 141, Ortiz Giménez, Francisco; 142, Ortiz Moreno Gabriel; 143, Ortiz Payán, Severiano; 144, Oyonarte Aparicio, Cecilio. 145, Pardo Morales, Francisco; 146, Pardo Pérez, Ramón; 147, Pardo Berenguer, Ángel; 148, Parra Mellado, José; 149, Parra Fernández, Alonso; 150, Peinado Martínez, Jesús; 151, Pérez Guerrero, Félix; 152, Pérez Rodríguez, Francisco; 153, Pérez Soler, Miguel; 154, Pérez Hita Sánchez, José; 155, Pérez Sánchez, Aurelio; 156, Pérez Ruiz, Federico; 157, Pérez Abad, Ángel; 158, Picazo Pérez, Manuel; 159, Piñero A arcón, Juan; 160, Plaza Belver, Eduardo; 161, Plaza Pérez, Ángel; 162, Prior García, Juan. 163, Quesada Forté, Gaspar. 164, Ramírez Giménez, Eduardo; 165, Ramírez Cortés, José; 166, Ramírez Jiménez, Antonio; 167, Ramírez García, Rafael; 168, Reche Solé, Benito; 169, Requena Pérez, Joaquín Ramón; 170, Roca Moreno, Luis; 171, Rodríguez García, Guillermo; 172, Rodríguez García, Ginés; 173, Rodríguez Salvador, Joaquín; 174, Rodríguez Merino, Antonio; 175, Rodríguez del Pino, Gonzalo; 176, Román González, Pedro José; 177, Romera González, Pascual; 178, Romero Cabeza, Francisco; 179, Ropero Herrada José; 180, Roses Tejada, José R.; 181, Rozas Fernández, Ramón; 182, Ruiz Delgado, Ignacio; 183, Ruiz Alarcón, Juan; 184, Ruiz Ruiz, Arcadio. 185, Salinas Berenguer, José; 186, Salto González, Manuel del; 187, Salvador Blanes, Felipe; 188, Sánchez Her-

Prensa oficial

La «Gaceta»

La «Gaceta» del día 22 publica, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Orden haciendo extensiva, con carácter obligatorio, a los efectos de devengo por artículos, la comprobación anual de aptitud a todo el personal del Arma de Aviación con los de Piloto u Observador, cualquiera que sea su categoría militar y destino. Otra aprobando el Programa, que se publica, para especializar en fotografía a Oficiales observadores novales. MINISTERIO DE JUSTICIA.—Orden ampliando por dos meses la resolución de las aplicaciones contra los nombramientos verificados por las Salas de gobierno de las Audiencias territoriales en la renovación extraordinaria de los cargos de Jueces y Fiscales municipales. MINISTERIO DE HACIENDA.—Orden disponiendo que las Ordenes de 14 de Febrero de 1933 y 15 de Septiembre de 1934 han de ser consideradas como de ejecución de los Decretos que se indican sobre compatibilidades de incompatibilidades de retrocos en el disfrute de otras pensiones o haberes civiles o militares no comprendidos en los casos de excepción que autoriza el artículo 96 del Estatuto de Clases pasivas. Otra disponiendo que por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre se proceda a la confección de una serie de sellos de Correos de 15, 30, 50 céntimos y una pesetas, con moratorios de la fecha del fallecimiento de Lope de Vega. MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN.—Orden relativa a la forma en que deben de proveer se las vacantes de interventores de fondos municipales. Otra disponiendo se hagan las corridas de escala que sean necesarias para la adaptación de las plantillas a que se refiere el Decreto de 17 del mes actual y en la prórroga de la vigente ley de Presupuestos para el primer trimestre del corriente año. MINISTERIO DE TRABAJO, SANIDAD Y PREVISIÓN.—Orden estimando comprendidas en la subsección 2.ª, capítulo 3.º, artículo 4.º, de la sección 9.ª del Presupuesto de 1933, prorrogado para los dos primeros trimestres del año 1934, a las entidades que figuran en la relación que se publica, que tienen establecido servicio médico-farmacéutico, con las cantidades que se les asigna. Otra ídem se convoca a concurso oposición para proveer 16 plazas de Instructores de Sanidad. MINISTERIO DE AGRICULTURA.—Orden disponiendo que todos los cuavos de patatas destinados a la exportación al Extranjero, procedentes, tanto de la Península como de las Baleares y Canarias, queden sometidos, con carácter permanente, a la previa inspección y correspondiente expedición de certificado fitopatológico. ADMINISTRACIÓN CENTRAL.—Inspección general de Emigración.—Anunciando concurso para proveer la plaza de Inspector de Emigración del puerto de Cádiz. Fijando los precios máximos que registrarán durante el primer semestre del año actual para los pasajes de tercera clase de España a América en los buques autorizados para el tráfico de la emigración española; y manteniendo igualmente los mismos precios máximos en las líneas de España a Argelia. Inspección general de la Guardia civil.—Concediendo el ingreso en el Instituto de la Guardia civil a los individuos que figuran en la relación que se inserta. Trabajo Sanidad y Previsión.—Dirección general de Beneficencia.—Anunciando concurso oposición para proveer una plaza de Odontólogo con destino a las asistencias y

